

用镜头记录美好瞬间,“新视界新南阳”短视频大赛火热进行中——

“指尖”有温暖 “方寸”见大爱

本报记者 李金玺



用镜头定格美好生活;
用影像记录发展变迁;
用作品致敬大美南阳……

自今年九月初,“新视界新南阳”优秀短视频征集活动正式启动以来,来自全市党政机关、高校、媒体达人、普通市民纷纷热情参与,他们用一组组镜头记录大美南阳,在光影交错中折射人间真情。有了短视频大赛,每天随手一拍,成了咱南阳人日常生活中的“新时尚”。

光影交错间 记录点滴美好

“没想到,随手一拍记录下的小美好,竟然有100多万网友点赞。”日前,“新视界新南阳”短视频大赛公布了10月获奖作品,其中,杨会中的视频作品《人民交警帮助残疾老人》单篇获赞过百万,该作品更是被全国各大主流媒体争相转发,引发热议。

昨日,面对记者的采访,杨会中说,2022年,自己开始接触创作短视频,平时就喜欢随手拍下一些感人瞬间和家乡美景。“我老家在社旗,当时回老家时,发现一名残疾老人正艰难整理着堆满纸箱的三轮车,这一幕恰好被巡逻交警发现。他们立即上前,合力帮老人将纸箱归置整齐。”她告诉记者,当时自己十分感动,就随手记录下来,没想到竟然获奖,还受到了广大网友点赞。

在桐柏融媒体中心工作的梁钟月说起获奖十分激动。她告诉记者,桐柏是全国闻名的革命老区,有着深厚的红色文化及传承,作

用心用真情 讲好南阳故事

良好的对外形象,是一座城市极为重要的无形资产,不仅能提升城市的知名度和美誉度,更能提升市民内在的认同感和幸福感。

南阳,不仅有着独特的自然景观,更有着深厚的文化底蕴,以及灿若星河的先贤名哲。如何讲好南阳故事,推进全市快速发展,此次“新视界新南阳”短视频大赛,无疑是一个顺应现代信息发展潮流的“金点子”。

本次大赛由新华网河南分公司、南阳市委宣传部、南阳市委网信办指导,南阳日报社、南阳广播电视台支持,南阳网具体组织实施。主题以“新南阳”“新发展”“最美瞬间”“感动南阳”“宛美答卷正青春”“守护南阳”“我与南阳共美”等题材进行全网征集,拍摄新南阳的最美瞬间、精彩时刻、动人场景,仅10月一个月,全市就征集到网友和媒体近1600部作品。目前,“新视界新南阳”仅在抖音话题下播放量已超1.1亿,仍在不断掀起传播新浪潮。

“新视界新南阳”短视频大赛举办以来,在淅川县引起强烈反响,文艺爱好者、企业员工、非遗传承人、在校大学生等都积极参加,用各自

为一名桐柏人,有义务让桐柏红色文化在新时代继续熠熠生辉,传承不息。“请记住,曾有一群人,为了我们现在的的生活,奉献了生命”作品,通过穿越时空的对话,再现了桐柏抗战历程中的峥嵘岁月,以及英烈们的英勇无畏与壮烈牺牲。”梁钟月说,作品发布后立即得到了众多网友的共鸣,大家纷纷留言,要继续先烈遗志,赓续红色血脉,建设强大祖国。“看到这些留言,我觉得心里暖暖的,辛苦终于得到了回报。”

获奖作品《粥的十年》作者淅川人岳兵向记者讲述了自己的创作历程。他说,这部短片以“粥的十年”为主题,用了一个星期的时间全程记录,讲述了淅川爱心粥铺坚持为需要帮助的人提供免费早餐的故事。“视频发出后,越来越多的人加入爱心粥志愿团队,奉献爱心,这部作品的创作初心达到了。”岳兵说。

的镜头记录不同时间、不同空间、不同角度的家乡之美,创作出了一大批生动鲜活、形式多样的短视频作品,充分展现了经济社会发展的新气象、新风貌。目前,淅川县累计上报各类短视频100余条,其中《渠首淅川——一个中原看海的地方》《粥的十年》等短视频,分别荣获大赛9月、10月月度优秀短视频。

“9月份和10月份短视频大赛,邓州市融媒体中心作品连续获奖。《现场直击“职责所在!”》聚焦抢险救灾现场基层干部的担当奉献,《邓州这个博士村》揭秘博士村培育人才的诀窍,这两条短视频都是深入现场拍摄的新鲜题材。”邓州市融媒体中心副主任王中献告诉记者,今后,大家将继续深入基层,用鲜活生动、接地气的短视频讲好南阳故事,传递满满的正能量。

文化学者崔鉴平对此次大赛也是赞不绝口。他告诉记者,此次大赛主题鲜明,通过感人瞬间、动人故事、暖心人物,从不同角度感知南阳这座城市的温情、温暖和温度。“南阳是历史文化名城,通过此次大赛,南阳人可以用好‘方寸’之地,介绍南阳的文化底蕴、厚重历史,让更多的人知道南阳、爱上南阳。”崔鉴平说。

“‘新视界新南阳’短视频大赛是我市举行的又一项非常有意义的城市文化活动。”南阳市作协副主席鲁剑告诉记者,本次大赛的参与者来自我市各行各业、不同年龄段,大家以身边小事为聚焦点,充分体现了社会主义核心价值观和社会正能量,讴歌了城市发展变化和社会文明风尚。

< >



全民参与短视频大赛

传递正能量 全国网友点赞

在当今信息爆炸的时代,短视频已成为一种强大的传媒形式,它不仅能够迅速传递信息,更能深刻影响人们的观点和态度。短视频已经成为人们记录和分享生活的一种重要方式。“新视界新南阳”短视频大赛,不仅是一次全民参与的赛事,更是对南阳独特魅力的一次集中展示。对于此次大赛,社会各界都给出了极高的评价。

主题多样、内容丰富、极具感染力的短视频,让医护人员陈先生深深感受到了南阳的文明风尚。他说,短视频大赛启动以来,他在网络上看到了许多好的参赛作品,这些短视频在传播温情、见证城市发展、传承文明风尚方面都起到了良好的示范作用。“用短视频这种大众喜闻乐见的方式进行传播,在有限的时间内展现大美南阳的自然景观和人文内涵,这次大赛太棒了。”陈先生告诉记者。

“我在这些短视频里感受到了作者对家乡浓浓的情感以及对家乡未来发展的憧憬。”在外地工作的南阳人马黎对短视频作品体现的乡愁点赞。她说,参赛作品用平凡人的视角,记录日常生活的正能量和温暖温情,用满满的爱心点燃了城市文明的耀眼之光。

“我们年轻人都喜欢看短视频,短视频能在很短的时间内了解这座城市的社会发展和人文风貌。”大一新生包朝中说,从大赛的参赛作品,能明显感受到创作者的用心,无论是标题、配乐、台词都非常吸引眼球。“一些作品,在开篇短短5秒就能深深吸引到我,尤其是一些反映城市发展的短视频,能让人感受到城市的活力和魅力。”

通过这次短视频大赛,也让全国的网友知道南阳、了解南阳、爱上南阳,为南阳人的平凡善举点赞。在观看了获奖作品《人民交警帮助残疾老人》后,江西网友曹金荣评论说,全国人民都为南阳这两位交警点赞,他们是人民心中的好交警,祝愿两位交警平安顺利。获奖作品《请记住,曾有一群人,为了我们现在的的生活,奉献了生命》,更让更多的人了解了南阳的红色文化。“精彩绝伦的佳作,有新意有创意,向先烈致敬,有了先烈的牺牲,才换来我们今天的幸福生活。”网友安芝这样评论。③7

扫码看10月获奖作品

